

Subscripción: UNA peseta al mes

En el resto de España: 5 pesetas trimestral

25 ejemplares 75 céntimos

SE PUBLICA DIARIAMENTE EN MADRID - BARCELONA - BILBAO - MURCIA Y SEVILLA

EDICIÓN DE LA MAÑANA



EL SEÑOR

D. EDUARDO PARDO BAQUERO

ABOGADO

Ha fallecido anoche a las diez en el vecino pueblo del Palmar

R. I. P.

Su desconsolada viuda, hijos, hermana, hermanos políticos, tíos, primos y demás parientes,

Participan a sus amigos tan sensible pérdida y les ruegan encomienden su alma a Dios y asistan a su entierro que se celebrará hoy a las seis de la tarde en el Cementerio del Palmar, por lo que recibirán especial favor.

Palmar 29 de Junio 1914.

EL LIBERAL EN MURCIA

ES EL PERIÓDICO DE MAYOR CIRCULACIÓN EN MURCIA Y EN LA REGIÓN DE Alicantina

SEMANA DE LA PRENSA DIARIA MURCIANA

SEIS EDICIONES DIARIAS

MURCIA-CARTAGENA-ALICANTE-LOSCA

MODULACIONES

Por Manuel Camacho Beneytez

No es fácil sintetizar en el corto espacio de un artículo periodístico el juicio que merecer...

He de hacer constar a modo de proemio, que con el señor Camacho Beneytez no me une más amistad...

Y este mi amigo, que como buen Sancho hubo de acompañarme en mis correrías literarias, díjome que el libro de Camacho Beneytez...

Porque has de saber caro lector, que Camacho Beneytez es un poeta completo, cuyo solar nobiliario lleva este emblema: "Todo por mi amor y para mis pasiones..."

Allá por el mes de Enero, recibimos carta acompañada de las pruebas de imprenta del libro "Modulaciones" en cuya epístola solicitaba el autor unas cuartillas...

Sabe el poeta sentir su vida y espontáneamente sin pulir las ideas las lleva al libro. Así, puede el lector admirar los afectos que alberga...

Sus sentimentalismos los manifiesta con la fuerza impetuosa de su pasión, hasta la que no han llegado los efectos de la voluntad, majadera coercitiva que mata la ingenuidad para dejar paso franco a la hipocresía.

Y buena prueba de ello son estos versos: Pasión de fiebres placenteras de sensaciones ignoradas...

que entresaca de su "Pasional" versos sublimes que bastan para demostrar el mérito y la valía de un poeta.

Los tres sonetos de corte moderno de Camacho Beneytez que el autor coloca bajo el epígrafe "Héroes de leyenda" no pueden concebirse más en síntesis ni mejor expresados.

Y seguiría elogiando tal como se merece este libro si el espacio y el tiempo fueranme propicios a expresar con detalle mi opinión sincera.

uno de los mejores poetas castellanos y dispuesto estoy a emprender, lanza en ristre y sobre el rocín de mis convicciones, una cruzada en pos de este poeta joven que como buen trovador, lleva un lema en su escudo: "Todo por mi amor y para mis pasiones"...

Mi buen escudero pronto está a acompañarme en la liza y si algún Caballero de los Espejos me ofreciera singular batalla, pronto le demostrara que no en balde tengo fe ciega para defender mis ideas y mis ingenuidades.

P. JARA CARRILLO.

En Gobernación

(Por telégrafo)

Madrid 28.—A las 4 t. El miércoles darán un té en Gobernación los diputados de la mayoría que se encuentren en Madrid.

Dato los recomendará uno por uno que no se ausenten de Madrid hasta que no se cierren las Cortes para cumplir con los deberes de carácter nacional que tienen contraidos con el gobierno.

INSTRUCCIÓN PÚBLICA

Maestros—Anulación y sustitución de ascensos

La Dirección general de primera enseñanza ha dispuesto: 1. Anular los ascensos de las maestras que figuran en la relación definitiva, inserta en la Gaceta de 6 de Marzo del corriente año con el número 47, por estar jubilada; 49, porque según manifestación ahora el jefe de la Sección de Barcelona es maestra de Patronato; 158, porque no advirtió la Sección de Avila que servía en comisión, correspondiéndole el ascenso a 1,000 pesetas, que ya disfrutaba; 287, porque afirma el jefe de la de Málaga que fue nombrada libremente por el Municipio; 460, por haber ganado plaza de 1,000 pesetas en oposición restringida; 165, 238, 252 y 401, porque a pesar de venir disfrutando desde tiempo atrás 625 pesetas, el jefe de la Sección de Zaragoza las incluyó en la relación de maestras de 500 pesetas de aquella provincia, y por último, el de doña Margarita Segurado, a quien se ascendía por la citada orden de 6 de Abril, toda vez que es excedente, si bien no consta tal circunstancia en la relación de la Sección de Zamora.

2. Que asciendan en sustitución de estas maestras, con los mismos derechos señalados en la orden de 29 de Enero próximo pasado; doña María Múzás, de Huesca, vista la manifestación del jefe de esta provincia; doña María Dolores Ruiz Uzalde, de Burgos, y por analogía circunstancia a la que concurre en la anterior; doña Ignacia Orden, de Soría; doña María Zamata, de Toledo; doña Isabel López de Brinas, de Burgos; doña Antonia Cereceda y doña Clotilde Asensio, de Zamora; doña María Echarri, de Guipúzcoa; doña María Gómez Minguela, de Guadalupe; y doña Pilar Lampa, de Zaragoza, por corresponder-

les dicho ascenso con arreglo al tiempo de servicios que cuenta en la antigua categoría de 500 pesetas.

Lo digo a usted para su conocimiento y demás efectos. Dios guarde a ustedes muchos años.—Madrid 19 de Abril de 1914.—El director general, Bullón.

Señores jefes de las Secciones administrativas de primera enseñanza.

AL PASAR

Desde el burladero

¡Valgame Dios qué faena, presencié anoche en los medios del teatro de la plaza que ha establecido don Diego!

Hizo la señal la orquesta, se apagó la luz y luego se abrió de capa un vecino y a una morucha de peso, corniveleta, apretada y con más poder que el verbo, le largó cuatro recortes con bastante lucimiento, acabando por pegarse junto a la tabla del cuello.

Euqo un fuerte de timbales y cambió la suerte: ¡ojelos! ¡qué tres pares aguantando aquel gachó dejó al quiebro!

Con la muleta, ¡el delirio!, uno de celeste imperio, otro de pitón a rabo y un molinete soberbio, acabando la faena de consumado torero, con la mano en el testuz del bicho, que es un borrego.

El público, entusiasmado guarda profundo silencio; ¡no lo mates, no lo mates!, gritamos los que lo vemos; y él lo sigue toreando cada vez más cerca: el pelo de los costillares queda en la faja y en los dedos, sufriendo algunas coladas en peligrosos momentos.

Yo que miré la faena tan brava y de tanto efecto, sin saber lo que me hacía, me salí del burladero y le dije al empresario con toda la sangre hirviendo. ¿Para los aficionados, oiga usted, no hay un becerro?

PLACIDO ROJER DE LARRA.

El ministro de Gobernación

(Por telégrafo)

Madrid 28.—A las 4 t. El señor Sánchez Guerra ha manifestado que en los actos políticos celebrados en Zamora y Barcelona, nada ha ocurrido a pesar de los temores que se tenían.

La campaña en Marruecos

(Por telégrafo)

TETUAN La odisea de tres cabreros Madrid 28.—A las 2 t.

Dicen de Tetuan que tres cabreros españoles cuidaban de más de cien cabras, los cuales tuvieron la imprudencia de llevar el ganado a pastar a orillas de un río.

Los moros enemigos, que los espaban, les acometieron repentinamente, obligándoles a pasar el río y conduciéndolos a los montes de Benihsomar.

Las fuerzas del blocao próximo observaron lo que ocurría y rompieron el fuego contra el enemigo.

A pesar de ello no pudieron evitar que los moros se llevaran a dos cabreros y a las cabras, regresando el tercero a la plaza.

Esta mañana temprano los soldados que guardaban la posición de Mogote encontraron a uno de los dos cabreros hechos prisioneros, llamado José María Gracia, natural de Vélez-Málaga.

Cuenta que los moros, al llegar al referido monte, les acometieron a culatazos de fusil, dándoles un palizón enorme hasta dejarles como muertos.

Al atardecer consiguió llegar arrastrando hasta el punto donde se le encontró muy cerca de la posición donde pasó la noche.

Ignora qué fué de su compañero. José María trae una cabra recién parida, la cual no se se separó de él.

Tiroteo El blocao que se construyó ayer a

orillas del río, frente a los almacenes de la intendencia, fué tiroteado.

Resultó herido el soldado de ingenieros José Bonelle. Visita de inspección Ha llegado el director del Hospital militar de Ceuta, para inspeccionar los Hospitales militares.

PARA EL SR. OBISPO

El párroco de San Antolín

Ayer mañana, el párroco de San Antolín nos dedicó todo un sermón en la misa de alba... si, "la del alba sería".

En una misa a la que sabe el mal intencionado párroco que va la familia de alguien de esta casa a cumplir con sus deberes religiosos.

Y allí mirando cara a cara a respetables señoras, dignas de mayor cortesía y respeto, insultó, zahirió, vertió todo el odio de que es capaz ante aquellas personas, porque él sabía que a nuestras familias pertenecen.

La caballerosidad, la cortesía y el respeto a las damas no son incompatibles con el sagrado hábito sacerdotal; antes bien, lo mismo deben ir bajo la púrpura de las principales jerarquías, que detrás de la blusa del labriego.

Estas señoras que nada tienen que ver en las luchas periodísticas y que van al templo, como siempre fueron, a cumplir con la religión de sus mayores, no volverán a aquel en que un sacerdote toma el púlpito para vomitar odios, iras y venganzas; tendrán que acudir a otros en que no puedan ser molestadas, porque se cumplan con más humildad los cultos, como tiene ordenado Jesucristo.

Decimos esto, señor obispo, porque sabemos que la justicia eclesiástica tendrá sanción para estos delitos que cometen los soberbios y falsos ministros de Jesús.

Y si vuestra justicia no alcanza a ese párroco que es encarnación de la soberbia, de la ira y de la venganza, nosotros tendremos que imitarlo con sentimiento; y del mismo modo que él no supo guardar los respetos que las señoras y el sagrado templo merecen, iremos a escuchar sus sermones, para contestar como se merece a quien se vale de la impunidad de la cátedra del Espíritu Santo.

Ya sabemos nosotros que al ver hombres delante de él, se abstendrá de vomitar los venenos que encierra bajo la aparente mansedumbre de su falsa humildad.

Sepa el señor obispo que no dolerá mucho tener que tomar esta resolución, por el respeto que siempre nos merecieron los lugares sagrados; pero rotos por ese párroco, puesto que son varias las familias, más que han retirado los cultos de esa parroquia y otras que se retiraron por el miedo a que no pudiesen ir a cumplir sus deberes, sin temor de ser ofendidas, adoptaremos la actitud de los hombres dignos, que es a la que nos provoca el párroco de San Antolín.

Hace falta que a esa populosa parroquia vuelva la seriedad y la austeridad patriarcal que reinó bajo la sabiduría y caridad de don Pedro Pou y de don Pedro González Adalid, y cortar de raíz vez esos cultos de jolgorio y de escándalo que dirige el prebendado de la Nora.

Ayer sin ir más lejos, vinieron a quejarsenos respetables señores de aquella parroquia, manifestándonos que a las tres de la mañana ordenó dicho párroco que una chirimita, recorriera las calles, despertando a los vecinos y perturbando con peligro de empeorar a los pobres enfermos que hay.

Sabemos de un conocido y respetable señor cuya esposa está enferma de alguna cuidado, que en vista de que a sus ruegos no quisieron callar los escandalosos redobles del tambor y los penetrantes chillidos de la chirimita, tuvo que amenazarles con las armas, si no marchaban de aquellos contornos.

¡Este escándalo fué a las cuatro de la mañana en plena calle; a las cinco fué el del párroco en pleno templo.

Mabrá que ir a escucharlo.

Después de escribir las líneas que preceden, nos enteramos de que el labor del párroco famoso, no paró en el sermón.

A las siete, diciéndolo misa sorprendió a los fieles, que creyeron que se había vuelto loco, dejando la sagrada Hostia y volviéndose a decir otro medio sermón que terminó pidiendo que se rezara una estación por los de EL LIBERAL.

A nosotros, como a todas las personas sensatas nos ha hecho caer de risa esta salida del párroco, que hasta con la Hostia en la mano, símbolo del perdón y del amor, se acuerda de sus odios mundanos, de su ira, de su egolatría anticristiana y antisacerdotal.

¿Rezar por nosotros? ¡Eso a los muertos, señor párroco, eso a los muertos!

Notamos tenemos aún nuestra sangre en nuestras venas, nuestra virilidad de jóvenes, nuestros corazones sanos, nuestros pechos honrados. No prevenciamos jamás ni embadurnamos vuestras conciencias con bienes ajenos ni con pastones bajas; hacemos el bien cuando podemos; amamos al prójimo como a nosotros mismos y más que ama usted al Prelado, en cuya defensa no ha roto tantas lanzas como para sí mismo.

Y para terminar: para que vea ese párroco que todo él es bambolle y garrulería, nosotros le retamos a que venga a discutir con nosotros de Teología y de Moral Cristiana.

Si es un buen sacerdote, aceptará el reto, para demostrar a todo el mundo que sabe de su ministerio; si no acepta, lo despreciaremos por desertar del sitio que la Iglesia le ha dado a defender.

Para ello, cuenta con un periódico, La Verdad, que le abrirá sus columnas; pero si allí no lo hicieran, las de EL LIBERAL están a su disposición, para atacarnos en eso que es el terreno que nos achaca, en el recinto de un templo y ante cuatro beatas, que aben la religión como él, por rutinas inveterada.

Venga a aquí el párroco de San Antolín y le demostraremos que sabemos más que él de Moral Cristiana y de todos los dogmas de la Iglesia.

¿A que no acepta?

Palencia

Por telégrafo

La infanta Isabel

Madrid 28.—4 t.

Ha marchado a León la infanta Isabel.

Se le tributó una cariñosa y entusiasta despedida.

Diario de Murcia

Voy a resucitar a un muerto, sin hacer ningún milagro.

Hace tiempo que la gente empezó a echar de menos en la Catedral, en las funciones solemnes, en las calles y en todas partes, a un sacerdote altamente popular en esta ciudad, querido de todos, porque se había captado las simpatías generales, con su proceder siempre noble y generoso, en el desempeño de los diferentes cargos eclesiásticos que había desempeñado. A él se encontraban en la calle los condes y los marqueses y le saludaban respetuosos, quitándose el sombrero; a él le saludaban con cariño todos los sacerdotes y le daban muestras de aprecio y estimación todas las clases sociales. Las niñas y los niños le besaban la mano y todos le llamaban don Pedro, que contestaba a corresponsión a todos con una sonrisa amable.

Este don Pedro tenía angel. Nunca tuvo que disputar con nadie para atravesarlo. Estuvo en dos o tres parroquias y enseguida los feligreses le amaron con afecto filial. Fué catadrático del Seminario y sus discípulos le respetaron como a maestro querido y benévolo. Se sentó en una silla de la Catedral y los canónigos le llamaron "hermano".

Estoy seguro de que todos los lectores de Murcia, al llegar a este punto, habrán dicho: "¡Hombre, sí! Este don Pedro, es don Pedro Martínez Garre". Ciertamente él es. Pero no ha muerto, vive, recluso en su casa, sin poder salir a la calle, porque sus piernas no pueden con él. Por eso lo saco yo hoy a la calle, a la publicidad, por medio de este periódico, enviándole en mi nombre y en el de los amigos olvidadores, una cariñosa felicitación por ser el día de su santo, que bien podría decirle a este parlativo, como dijo a tantos otros: "Surge e ámbula, levántate y anda".

Don Pedro Martínez Garre tiene un derecho a no ser olvidado en su desgracia; no porque le falten medios materiales para su subsistencia y cuidado, que esos los sobran, gracias a Dios, sino porque los que se encuentran en su situación se alimentan y se medicinan de afectos, de cariños, de atenciones. La visita de un amigo vale tanto como la del mejor médico. Una conversación de recuerdos del tiempo pasado, obra en el ánimo como el más efectivo vigorizador. Las palabras de amistad caen sobre la dolencia como gotas del más calmante de los bálsamos.

Yo sé como le afectan los olvidos a mi buen amigo don Pedro. A mí se me olvidó el año pasado enviarle una tarjeta. Tampoco me fui a visitarle personalmente; y la primera vez que nos vimos, me dijo: "Ni una tarjeta siquiera". Pues este año, tarjeta y artículo, con mis oraciones para su santo, para que le veamos muy pronto por la calle risueño y cariñoso.

J. M. TORN. EL

AUDACIA, AUDACIA Y AUDACIA (CUENTO)

(En casa de los riquísimos Rothschild). (Un joven, más que modestamente vestido, se dirige al portero.) El portero.—¿Qué desea usted? El joven.—¿El Sr. Rothschild? El portero (después de haber mirado de cabo a rabo la raída indumentaria del recién llegado).—Ha salido. El joven.—Se equivoca usted, portero; el Sr. Rothschild está en casa; mi principal, el presidente del Consejo de ministros, ha estado hablando con él por teléfono hace diez minutos. Espera mi visita. El portero (hablandado por semejante afirmación).—¡Ah!... Entonces, entre usted. (El joven pasa a un gran vestíbulo. Aún no ha dado cuatro pasos cuando un criado, de altísima estatura, le sale al encuentro.) El criado.—¿Dónde va usted? El joven.—Deseo hablar al Sr. Rothschild. El criado.—Ha salido. El joven.—Perdone usted; no es cierto. ¿Quiere usted hacerme el favor de decirme que un caballero desea hablarle? El criado.—Es inútil, créame usted; no le recibirá. El joven.—¿Y por qué? ¿Con qué derecho pone usted una barrera infranqueable entre su Sr. Rothschild y yo? ¿No somos hombres los dos? ¿No tiene él, como yo y de la misma forma, dos manos y dos pies? ¿No guía los ojos, como yo, cuando tiene que mirar de cara al sol? Supongamos que, de pronto, se quemase la casa; ¿no sentiría, lo mismo que yo, el deseo de echar a correr? Si, por un fenómeno inexplicable, la Venus de Milo recobrara los brazos, adquiriera vida y pasase, espléndida, ante nosotros, ¿no sentiría él la misma admiración que yo y no se quedaría extasiado ante la belleza? Además, tenemos los mismos gustos en pintura; lo conozco al ver los magníficos cuadros que adornan estas paredes. Y, para que usted lo sepa, ni para él ni para mí puede haber mayor placer que el estar juntos. Déjeme usted, pues, tranquilo, váyase inmediatamente y no se interponga usted, misero criado, entre dos seres que tienen moralmente tantos puntos de contacto. El criado (algo aturdido).—Bueno... bueno... Voy... voy a anunciarle a usted. El joven.—Y dígame usted que he de hablarle de un asunto del que depende el porvenir de su hija. II (En el despacho de Rothschild.) El joven.—Cree usted, señor Rothschild, que me siento honradísimo al hablarle en su presencia. Siento por usted gran admiración. Y le agradezco mucho que haya tenido la amabilidad de recibirme. Salgo para América esta misma noche, y me hubiese sido muy difícil volver. Y lo que quiero decirle es importante lo que tengo que decirle... Iré derecho al asunto. Se trata de lo siguiente. Tengo el honor de pedirle a usted la mano de su hija. Rothschild (echándose atrás).—¡Pero, hombre! El joven.—Ya lo sabe usted. ¿Se queda usted asombrado? Guardaré silencio un par de segundos, para que se responga. Si se tratara de otra persona, lo guardaría dos otros minutos; pero como el asombro es un estado de impotencia, un hombre superior, como es usted, tiene suficiente con dos segundos para desear semejante estado de flaqueza. ¿Estamos? ¿Ha vuelto usted ya a su estado normal? Bueno, pues continúe. Repito que tengo el honor de pedirle la mano de su hija. Rothschild.—Ahora, si usted me lo permite, le diré dos palabras. Todo esto tiene mucha gracia, señor mío, pero es el caso que mi hija, que he hemos de hacer, tiene una dotación muy saneada, y yo, la verdad, tengo la pretensión de casarla con un joven que tenga una posición semejante a la suya. El joven.—Pretensión muy justa. Pero crea usted que yo jamás me hubiese permitido aspirar a la mano de su hija si no me creyese digno de ella. Soy el socio del famoso multimillonario Rockefeller. Rothschild (sorprendido).—En ese caso, caballero..., amigo mío... Evidentemente, usted es un pretendiente digno de tenerse en consideración. Si, el asunto merece pensarse. El joven.—¿Verdad que sí? Se convierte usted en el padre político del socio de Rockefeller. ¡Las Casas Rothschild y Rockefeller reunidas! ¡Qué fuerza! ¡Qué potencia!... No se equivoca usted, no; las grandes Casas son como las naciones; se sostienen por medio de las alianzas... Rothschild.—¡Es cierto, es cierto!... Pues escuche usted lo que por ahora puedo decirle... Es usted joven... Me parece usted inteligente... No me disgusta usted... No me disgusta usted... El joven.—No pido otra cosa de usted. Esta noche salgo para Nueva York. Es cuanto llegue, iré a hablar de mis proyectos con mi ilustre socio. No quiero casarme sin su consentimiento. Rothschild.—Y hace usted muy bien. Eso es conducirse como un buen muchacho. El joven.—Cuando esté al corriente del asunto, él será quien lo haga a usted

la petición de mano. Le considero como a un padre. Rothschild.—Perfectamente. Déle usted afectuosos recuerdos de mi parte. El joven.—Déselos usted mismo por carta; le proporcionará usted un verdadero placer. Rothschild (cogiendo la pluma).—Pues tiene usted razón. (Escribiendo.) "Querido Rockefeller: Tengo el gusto de mandarle afectuosos recuerdos y un fuerte apretón de manos por conducto del señor... ¿Cuál es la gracia de usted? El joven.—Pablo Giafferi. Rothschild (escribiendo).—"Del señor Pablo Giafferi, joven sumamente inteligente y simpático. Espero hablar pronto con usted. Siempre suyo, Rothschild". ¿Quiere usted entregarle personalmente la carta? El joven.—¡Ya lo creo! Hasta la vista, caballero. Hasta pronto. Rothschild.—Que tenga usted un feliz viaje. (Al quedarse solo, frotándose las manos.) Es un gran partido para la pequeña! ¡Ya lo creo! III (En Nueva York, diez días después, en casa del célebre multimillonario Rockefeller. El joven, aún modestamente vestido, se dirige al portero.) El portero.—¿Qué desea usted? El joven.—¿El señor Rockefeller? El portero (después de mirarle de arriba a abajo—pues todos los porteros se parecen—, inspeccionando de reojo la modesta indumentaria del joven).—Ha salido. El joven (sintiendo en el bolsillo el peso de la carta de Rothschild).—¡No, buena pieza!... ¡No; tu amo está en casa! Y vas a dejarme pasar ahora mismo, pedazo de alcoraque!... ¿Cómo que no?... ¡Qué fastidio!... ¡Esto sólo pasa en América!... ¡Mire usted que recibirme a mí de este modo!... ¡Cuando sepan quién soy!... Rockefeller (saliendo al ruido de las voces).—¿Qué es eso? ¿Qué ocurre? El joven (apaciguándose en seguida, como hombre de mundo).—Caballero, no sé si tengo el honor de que usted me conozca. Rockefeller.—No, señor, no. El joven.—Tengo necesidad de hablar un momento con usted. Rockefeller (muy fríamente).—Podemos hablar aquí mismo. El joven.—Traigo una carta del señor Rothschild para usted. Rockefeller (después de haber leído la carta, muy amable).—Le agradezco mucho sus recuerdos. Le aprecio en alto grado. ¿Con que es usted el señor Pablo Giafferi?... ¿Algún comisionista suyo, tal vez? El joven.—No. Soy el novio de su hija. Rockefeller (cortado).—¡Ah!... ¡Oh!... Acabáramos... ¿Por qué no lo decía usted antes? ¿Y yo que le recibí a usted aquí! Pase, pase usted; hágame el favor, se lo suplico. ¡El novio de la hija de Rothschild! (Pasan a un magnífico salón.) El joven.—Caballero, no vengo a verle a usted a humo de pajás. ¿Me admite usted como socio? Rockefeller.—¿Qué dice usted? El joven.—Si, señor; como socio. Las grandes Casas son como las grandes naciones; no se sostienen más que por las alianzas. Yo soy el futuro yerno de Rothschild, no lo olvide usted! ¡Rockefeller y Rothschild unidos! ¡Qué fuerza! ¡Qué potencia en el mercado mundial! ¡De un golpe se echa abajo a todos los demás! Rockefeller.—Sí..., evidentemente..., es cierto... ¿Pero Rothschild está enterado del proyecto de usted? El joven.—Está enterado. Rockefeller (mediando a largos pasos la habitación).—Entonces, no es usted un socio vulgar... ¡El yerno de Rothschild! ¡El negocio está claro, y no hay necesidad de pensarlo. Es cosa hecha. El joven.—En ese caso, ¿quiere usted tomarse la molestia de escribirle a Rothschild? Rockefeller.—No tengo inconveniente. (Coge la pluma.) "Querido Rothschild: Muchas gracias por sus cariñosos recuerdos. Me he hablado largamente con el señor Giafferi. Me adhiero al proyecto de este joven. Semejante asociación...". El joven (interrumpiéndole).—Escriba usted "semejante alianza". Para la asociación de dos casas tan poderosas como las de ustedes, la palabra es más propia. Rothschild se paga mucho de estas cosas. Rockefeller.—Como usted quiera. (Escribiendo.) "Semejante alianza será, en efecto, muy interesante para nosotros. Su realización sólo depende de usted." Ya está. El joven.—Perfectamente. Rockefeller cierra el sobre y manda la carta al correo. IV (En París, diez días después, en el despacho de Rothschild. El criado hace pasar al joven, vestido ahora a la última moda.) Rothschild (recibiéndole con alegría). ¡Ah! ¡Gracias a Dios! Llega usted a tiempo; acabo de recibir la petición de su socio. Esta boda le agrada en extremo. Vea usted lo que me dice: "Semejante alianza será, en efecto, muy interesante para nosotros. Su realización sólo depende de usted". Yo le he contestado inmediatamente: "Si es así, consideremos como hecha la unión". El joven.—Muy bien.

Rothschild.—Y ahora, un abrazo, hijo mío. Venga usted, que le presente a mi hija. V El 25 de Noviembre de 1872, Galvez escribió una carta al entonces gobernador de Murcia don Joaquín Rosell, participándole que al día siguiente entraría en Murcia, a toda costa, y que si quería evitar efusión de sangre, que no le opusiera resistencia, pues estaba decidido a entrar resuelto. La guardia civil, que quedó en la capital, estaba custodiando las distintas entradas de la misma, en previsión de que los sublevados, huyendo de las tropas mandadas en su persecución, intentasen entrar en Murcia. A las diez de la mañana, Galvez y su fuerza entraban en Murcia. No es posible detallar en el reducido espacio de esta historia, todas las hazañas de Galvez y tenemos que contenernos dentro de muy estrechos límites. Sin embargo, debemos referir ciertos detalles que juzgamos interesantes. Antes de la sublevación definitiva de Cartagena, estaba el general Contreras en la fonda de París, en Cartagena, sin poder conseguir que la escuadra y gran parte de la guarnición se adhieran al alzamiento. Llegó Galvez a Cartagena y Contreras le expuso las dificultades que había, y acto continuo Galvez, solo, marchó a ver al general de la plaza y le dijo que era preciso sublevarse o marcharse. Cuentan que Galvez, Solano y él, para sublevar la escuadra surta en Cartagena, llegaron los tres solos a la fragata "Almansa". El comandante estaba en mangas de camisa cuando se le presentó Galvez diciéndole: —¿Está usted dispuesto a sublevarse por la república federal? —No señor, contestó el comandante. —Pues entonces puede usted marcharse. —Con mucho gusto—replicó aquel— ya era tiempo, supuesto que el Gobierno de Madrid lo quiere. Galvez preguntó por el segundo jefe y éste sí quiso adherirse a la revolución cantonal, enarbolando la bandera roja en la fragata. Seguidamente y dejando de comandante del barco a Solano, marchó a la fragata "Victoria", con el mismo objeto. Allí estaba dispuesto el comandante a resistir la sublevación. Galvez subió y arengó a los marineros y estos dando vivas a la república federal, sublevaron el barco, teniendo que retirarse su comandante. Después, y con iguales propósitos, fué Galvez al "Fernando el Católico", el cual a su presencia se sublevó también. Galvez dormía en Cartagena, en una fonda que había y que ya no existe, frente al presidio. Durante el bombardeo se pasó al Arsenal con su familia. Cuenta su sobrino, que nos facilita estos datos, que Galvez, durante el asedio, no durmió más de tres horas en cada día. Después, el nunca bastante llorado Antonete Galvez demostró su cinismo y valentía echando a pique desde la "Numancia", el navío "Fernando el Católico", con un fuerte choque de proa sobre el costado de este. El 11 de Enero del 86, cuando la sublevación del castillo de San Julián fué condenado a muerte. Otras muchas persecuciones sufrió el caudillo murciano saliendo de todos ellas airoso, hasta que murió en Torrealguera el 27 de Diciembre de 1898. RAMON BLANCO

ZARAGOZA

Mitín revolucionario Madrid 28.—(A las 4 t.). En la Casa del Pueblo se ha celebrado un mitín revolucionario. Hubo un gran lleno. Asistieron las damas rojas. Se pronunciaron discursos atacando la política de Maura, insistiendo en lo de Maura no! Se atacó a Ossorio, llamándole sanguinario. También se atacó a la Guerra. Esta mañana se ha celebrado una manifestación para colocar en la tumba de Costa la corona que han traído los jóvenes bárbaros. Terminó el acto dando gritos de ¡Maura y Cierva jamás! Se tomaron precauciones que resultaron inútiles, pues nada ocurrió.

EFEMÉRIDES MURCIANAS

29 JUNIO 1620.—En la hoy llamada plaza de Monasot, antes de Santa Catalina, se celebró un auto de fe, ante una compacta muchedumbre. En dicho año de 1620, se construyó, aprovechando la parte baja, debida a los artistas murcianos Gabriel Pérez y Juan Antonio el Santero, la actual cajonera de la sacristía de nuestra hermosa Catedral, por el habilidoso Berruguete. Dicha cajonera fué sufragada por Fray Antonio Trejo, del que ya me ocupé anteriormente, con alguna extensión, por lo mucho que hizo en pro de esta ciudad. 1819.—En el día de hoy nació en Torrealguera el popular don Antonio Galvez Arce, uno de las figuras más salientes de su época, por su actividad y arrojo en las arriesgadas empresas que emprendía. La historia de Galvez, publicada por el que fué notable periodista don Gabriel Baleriola, es digna de leerse, y por eso, aunque resulte larga esta efeméride, voy a copiar de aquella los siguientes párrafos: Galvez, desde muy joven, e iniciado por su padre, tomó parte en todas las conspiraciones del partido progresista, siendo gran amigo de los que entonces también conspiraban, del marqués de Camacho, don Mariano Castillo, don José Monasot, don Lorenzo Fernández, don Juan Polo, don Gaspar Baleriola y otros. Los movimientos revolucionarios del 26 de Marzo y 7 de Mayo de 1848, que se iniciaron en Madrid, no repercutieron en provincias por las deficiencias de las comunicaciones. Cada uno de estos movimientos fué obra de un día. A primeros de Septiembre de 1868, Galvez recibió una carta del general Prim, en la que éste le encargaba que se hallase dispuesto, pues que en la última quincena del mismo mes estallaría la revolución en un puerto del litoral. La junta revolucionaria de Murcia la componían: el canónigo Torres, don Antonio Hernández Amores, don José Herrera, don Nicolás Aguilár, don Gerónimo Poveda, don Rufino Marin-Baldo, don Andrés Lacárce y don José Lacárce, de Aljazaras, entendido por Chichás. Con ellos confrenció Galvez y por ellos supo que también había recibido la Junta otra carta análoga a la que recibiera Galvez, y convinieron en preparar lo necesario para secundar la revolución. El día 28 se dirigió el general Prim a Murcia, y al tener noticia de ello, la Junta revolucionaria salió a esperarle a la estación de Orihuela (hoy Murcia-Alquerías) donde saludaron al caudillo de la revolución. Prim abrazó a Galvez, diciéndole: —Tengo la doble satisfacción de saludar al amigo y a un valiente. —Como amigo, contestó Galvez— siempre podré disponer de mí; pero como valiente nada he hecho que no sea cumplir con mi deber. También le saludó afectuosamente el general don Juan Bautista Topete, y todos juntos llegaron a Murcia, donde les esperaba el pueblo en masa con gran entusiasmo. Desde el balcón central de la Casa Ayuntamiento, el general Prim dirigió la palabra al pueblo, recomendando mucho orden. Creáronse compañías de Milicia Nacional organizándose tres batallones, dos de la capital, cuyos comandantes fueron don José Cayuela Ramón, del primer, y

don José Jiménez Delgado, del segundo; el tercero se componía de individuos de la huerta y era su comandante don Antonio Galvez Arce. El 25 de Noviembre de 1872, Galvez escribió una carta al entonces gobernador de Murcia don Joaquín Rosell, participándole que al día siguiente entraría en Murcia, a toda costa, y que si quería evitar efusión de sangre, que no le opusiera resistencia, pues estaba decidido a entrar resuelto. La guardia civil, que quedó en la capital, estaba custodiando las distintas entradas de la misma, en previsión de que los sublevados, huyendo de las tropas mandadas en su persecución, intentasen entrar en Murcia. A las diez de la mañana, Galvez y su fuerza entraban en Murcia. No es posible detallar en el reducido espacio de esta historia, todas las hazañas de Galvez y tenemos que contenernos dentro de muy estrechos límites. Sin embargo, debemos referir ciertos detalles que juzgamos interesantes. Antes de la sublevación definitiva de Cartagena, estaba el general Contreras en la fonda de París, en Cartagena, sin poder conseguir que la escuadra y gran parte de la guarnición se adhieran al alzamiento. Llegó Galvez a Cartagena y Contreras le expuso las dificultades que había, y acto continuo Galvez, solo, marchó a ver al general de la plaza y le dijo que era preciso sublevarse o marcharse. Cuentan que Galvez, Solano y él, para sublevar la escuadra surta en Cartagena, llegaron los tres solos a la fragata "Almansa". El comandante estaba en mangas de camisa cuando se le presentó Galvez diciéndole: —¿Está usted dispuesto a sublevarse por la república federal? —No señor, contestó el comandante. —Pues entonces puede usted marcharse. —Con mucho gusto—replicó aquel— ya era tiempo, supuesto que el Gobierno de Madrid lo quiere. Galvez preguntó por el segundo jefe y éste sí quiso adherirse a la revolución cantonal, enarbolando la bandera roja en la fragata. Seguidamente y dejando de comandante del barco a Solano, marchó a la fragata "Victoria", con el mismo objeto. Allí estaba dispuesto el comandante a resistir la sublevación. Galvez subió y arengó a los marineros y estos dando vivas a la república federal, sublevaron el barco, teniendo que retirarse su comandante. Después, y con iguales propósitos, fué Galvez al "Fernando el Católico", el cual a su presencia se sublevó también. Galvez dormía en Cartagena, en una fonda que había y que ya no existe, frente al presidio. Durante el bombardeo se pasó al Arsenal con su familia. Cuenta su sobrino, que nos facilita estos datos, que Galvez, durante el asedio, no durmió más de tres horas en cada día. Después, el nunca bastante llorado Antonete Galvez demostró su cinismo y valentía echando a pique desde la "Numancia", el navío "Fernando el Católico", con un fuerte choque de proa sobre el costado de este. El 11 de Enero del 86, cuando la sublevación del castillo de San Julián fué condenado a muerte. Otras muchas persecuciones sufrió el caudillo murciano saliendo de todos ellas airoso, hasta que murió en Torrealguera el 27 de Diciembre de 1898. RAMON BLANCO

Atropellado por el tren

Un joven destrozado A noche, a las nueve y media, el joven de 18 años de edad, José Sánchez Jiménez, operario de una de las fábricas de muebles del poseo de Corvera, fué atropellado por el tren mixto ascendente número 31. El desgraciado atropello ocurrió próximo al paso a nivel del camino de Aljazaras. El infeliz Sánchez quedó completamente destrozado, pues las ruedas del convoy le pasaron por encima del cuerpo y de las piernas. Personado en el lugar del suceso el juzgado, ordenó éste el levantamiento del cadáver y comenzó a instruir las oportunas diligencias encaminadas a averiguar cuáles habrán sido las causas que han producido esta desgracia.

Sevilla

Corrida improvisada Madrid 28.—A las 4 t. Al encerrarse hoy los toros se escapó uno y penetró en la población, ocasionando con ésto infinidad de revolcones. Hay algunos heridos leves. Las tormentas Por telegrama Pastor muerto por un rayo Madrid 28.—A las 4 t. En Media ha descargado una fuerte tormenta, cayendo varios rayos. Uno de ellos mató a un pastor que con un compañero suyo se cobijó debajo de un árbol. El compañero se encuentra en gravísimo estado.

En los campos ha hecho grandes destrozos. Plaza de Toros de Murcia TEATRO DE VERANO Con una gran entrada se verificó anoche la segunda de abono. En "Molinos de viento", "Los Cadenetes de la reina" y "Día de Reyes" se distinguieron notablemente la señoría Huguet, señoras Lacalle y Mayor. Aparici y Gadea, como siempre. Calvo, bastante afortunado. Para esta noche se anuncian las bonitas zarzuelas "Anita la risueña" y "El príncipe Casto", en la que Aparici está inimitable. Toros y toreros EN ALICANTE Bombita, Gaona y Joselito Alicante 28.—A las 8 n. Con un día magnífico se ha celebrado la corrida anunciada para hoy. La plaza de toros tenía ocupada tres cuartas partes. En los palcos y barreras lucen la artística mantilla muchas mujeres. Durante el paseo el público ovaciona a los diestros. Primero "Resbaloso". Negro, corniapretado. Bombita da unas verónicas consintiendo al bicho. Los matadores se adornan en los quites siendo ovacionados. Bisogui y Platerillo cumplen con los rehiletes. Bombita, de azul celeste y oro, muletea valientemente desechando al bicho de media estocada atravesada y un pinchazo. (Pitos). Segundo "Corcito". Negro, cornidelantero. Gaona da artísticos lances, siendo ovacionado. Joselito hace un quite colossal. (Ovación). Después de cumplir los piqueros, Chantito clava una vara muy buena. Gaona coge los palos y clava dos pares y medio muy buenos. Gaona, de grana y oro, muletea metido entre los pitones para un pinchazo en hueso tocando el pitón y una estocada hasta los gavilanes. (Ovación y orejo). Tercero "Macarrón". Negro mulato. Gallito lo saluda con cinco verónicas estupeadas que le valen una grandiosa ovación. Los maestros se lucen Joselito coge los palos y hace una preparación maravillosa. Prende dos pares de frente y uno al cambio. (Ovación delirante). Cambiado el tercio el público pide a la presidencia que siga el diestro banderilleando. El presidente accede y Gallito cambia otro par de modo monumental. Después coge la muleta y se va hacia el toro, paso a paso dando, un monumental pase con la muleta plegada. Luego usa de todo su repertorio enloqueciendo al público. Este pide que toquen la música. El diestro coge el sombrero de un espectador y dá con él un pase colossal. Da dos pinchazos soberbios y una estocada en la cruz hasta el pomo. (Ovación y orejo). Cuarto "Claviner". Negro, grandón. En el primer tercio demuestra un poder enorme. Bombita da unas verónicas. Bizoqui y Pataterillo colocan una colección de palos deplorables. Bombita hace una faena valiente, pero deslucida. Atiza media estocada perpendicular y delantera, un metisaca, saliendo rebotado, y descabella al primer intento. (Palmas tibias). Quinto Bomba, con su cuadrilla, se retira para salir en automóvil para alcanzar el tren en Chinchilla, por tener que torear mañana en Burgos. El toro lidiado en quinto lugar atiende por "Vivarillo" y es negro meano y artificio. Entre los quites se destaca una preciosa verónica de Gallito. Lo pararon muy bien Palomino y Veiguit. Gaona muletea desde muy cerca consintiendo mucho y adornándose. Clava una estocada ladeada, media en buen sitio y descabella a pulso al tercer intento. (Palmas). Sexto "Cariñoso". Negro, meano y artificio. Joselito y Gaona torear al alimón y rematan arrojándose en la cara del toro y agarrándose los pitones. Ambos parecen adornándose, siendo ovacionados. Cantimplas cierra el tercio. Joselito hace una faena asombrosa, metido entre los pitones. Entra los terrenos cambiados dejando media estocada archimonumental y hace doblar al toro. El puntillero lo levanta y Joselito lo remata con la puntilla, escuchando una ovación indescriptible. El menor de los Gallos es sacado a plaza a hombros de los capitalistas, de

DIARIO RELIGIOSO SANTORAL Día 29 de Junio.—Lunes.—San Pedro y San Pablo, apóstoles. La Misa y Oficio divino son de San Pedro y San Pablo, con rito doble primera clase con actava y color encarnado. MES DE JUNIO Consagrado al Sagrado Corazón de Jesús. Consta el mes de Junio de 30 días. El toque de Alba, a las cuatro de la mañana. El toque de Oraciones, desde el día 1.º hasta el 15, a las siete y tres cuartos de tarde; y desde el 16 hasta el 30, a las ocho de la tarde. VELA Y ALUMBRADO Por la mañana se descubre a las ocho. Por la tarde se reserva a las seis y media. El día 29 estará la Vela y Alumbrado en la iglesia rectoral de San Pedro por la intención de quien la costea. Capilla de María Reparadora.—Se expone su Divina Majestad a las siete de la mañana con misa rezada; se reserva a las cinco y media de la tarde. CULTOS En la Catedral.—El coro a las ocho y media de la mañana, con misa de Prima y coaventual; y por la tarde a las cuatro. —En el Carmen.—Solemne novenario a la Virgen del Carmen: por la mañana a las seis misa cantada; y por la tarde a las cinco la novena con sermón que dirá el señor cura. MES DEL CORAZON DE JESÚS En la iglesia parroquial de San Andrés.—Por la mañana a las seis y media con exposición y misa, y por la tarde a las seis. Los domingos y días festivos por la tarde a las cuatro, con sermón. —En la iglesia parroquial de San Antonio.—Por la mañana en la misa de cinco, y en la de seis y media con exposición; y por la tarde a las siete y media. Los domingos y días festivos por la tarde a las cinco con sermón. —En San Bartolomé-Santa María.—El ejercicio del Corazón de Jesús se hace por la mañana a las siete en la misa rezada: —En la iglesia parroquial de San Juan.—Por la mañana a las siete en la epífla de Comunión, con exposición y misa rezada. —En la iglesia parroquial de San Lorenzo.—Por la mañana a las siete con exposición y misa rezada. Los domingos y días festivos por la tarde a las cinco. —En la iglesia parroquial de San Nicolás.—Por la mañana después de la misa rezada de siete, con exposición. —En la iglesia rectoral de San Miguel.—Por la tarde a las siete con exposición. Los domingos y días festivos por la tarde a las cuatro con sermón. —En la iglesia rectoral de San Pedro.—Por la mañana en la misa rezada de las siete con exposición. Los domingos y días festivos por la tarde a las cuatro y media con sermón. —En la iglesia rectoral de Santa Eulalia.—Por la mañana en la misa de las siete y media, con exposición. Los domingos y días festivos por la tarde a las cuatro y media con sermón. —En la iglesia rectoral de Santa Catalina.—Por la mañana en la misa rezada de las ocho, con exposición. —En el convento de Santa Ana.—Por la mañana misa rezada a las seis y media, con exposición. —En la iglesia de la Merced.—Por la mañana en la misa rezada de las seis la novena al Corazón de Jesús. —En el convento de Agustinas. Por la mañana a las siete y media, con exposición y misa rezada. —En el convento de Madre de Dios.—Por la mañana a las siete menos cuarto, exposición y misa rezada. —En la iglesia de San Esteban (Misericordia).—Por la mañana en la misa de las seis y media. —En la iglesia de Santo Domingo.—Por la mañana a las siete misa rezada con exposición. El verano religioso FOR TELEGRAMA El rey a San Sebastián Madrid 28.—A las 4 t. Ha llegado a San Sebastián el rey. Le recibieron las autoridades. NOTICIAS DE MURCIA Ha dado a luz una preciosa niña doña Asunción Pérez, esposa de don Jesús Sánchez Abellán. Felicitamos a los dichosos padres de la recién nacida. PULIDORAS. Se necesitan en la fábrica de bijuela de don José García, plaza de Remea. REUS Por telegrama Mitin socialista Madrid 28.—A las 9 n. Se ha celebrado un mitin socialista al que concurrieron ochenta personas, incluso los delegados de Zaragoza, Tarragona y Barcelona. En vista del fracaso los socialistas han desistido de celebrar el Congreso anunciado. Huelva FOR TELEGRAMA Vista de una oruga Madrid 28.—A las 2 t. El diputado republicano señor Barriero ha informado en la Audiencia en la causa seguida contra cinco individuos procesados por explosión de unas bombas de dinamita en el Campillo (Ritico) a raíz de las pasadas huelgas. El jurado dictó veredicto de culpabilidad en favor de los procesados.

Don Eduardo Pardo Raquero

El amigo cariñoso, el caballero nobilísimo, el compañero intachable y fraternal, ha rendido, al fin, su tributo a la muerte.

Don Eduardo Pardo, joven aún, cuando aún le brindaban risueñas prosperidades sus talentos en la profesión de abogado y su consecuencia en la política, deja esta vida de la que no recogió más que amarguras y sinsabores, por su temperamento hidalgo, por su corrección exquisita y por su corazón de niño.

DENIA

La vida aquí en general es cada día más cara, más difícil, más imposible. Las especias van subiendo, subiendo y nada se hace para contener este mal, cuya transcendencia grave va debilitando los organismos sociales.

Podría atajarse esta mortal sangría, con la formación de sociedades que, subvencionadas por el Estado, se dedicasen con gran energía a la redentora empresa de iluminar aguas (pues que hay sobradas) y por otra parte a la no menos importante, fecunda y provechosa tarea de repoblación forestal.

Este pueblo, va camino de la europeización. A más de esta escuela (dirigida por cierto por competentes e ilustrados maestros) he visto en este pueblo otras cosas de gran provecho.

Los almendros aquí prevalecen de un modo prodigioso, y su coste, no puede ser más económico. Por otra parte el

alimento no tiene ni la diezmillonésima parte de energías que tiene la planta moscatel. Esta, es atacada rudamente por la filoxera, y otras conocidas y desconocidas plagas.

Se observa en estos pueblos la resistencia al pago del Erario, de las cargas del Estado; y varias veces en mis peregrinaciones por estas tierras, he estudiado sus causas.

La vida aquí en general es cada día más cara, más difícil, más imposible. Las especias van subiendo, subiendo y nada se hace para contener este mal.

Podría atajarse esta mortal sangría, con la formación de sociedades que, subvencionadas por el Estado, se dedicasen con gran energía a la redentora empresa de iluminar aguas.

Este pueblo, va camino de la europeización. A más de esta escuela (dirigida por cierto por competentes e ilustrados maestros) he visto en este pueblo otras cosas de gran provecho.

Los almendros aquí prevalecen de un modo prodigioso, y su coste, no puede ser más económico. Por otra parte el

CARTAGENA AL DIA

Los obreros de la Maestranza Cartagena 28.—A las 7 t. A las diez de la mañana se ha celebrado en el salón de espera del Teatro

Circo la reunión de los obreros de la Constructora Naval. El presidente Gabriel Pagán expuso el objeto de la reunión, que era para pedir al Gobierno la aprobación inmediata del proyecto de la segunda escuadra.

Se aprobaron las conclusiones por unanimidad, pasando una comisión a la Alcaldía, haciendo entrega al alcalde de lo acordado en la reunión celebrada.

Los obreros prometieron asistir. Otra reunión A las cuatro de la tarde se ha celebrado en el Circo la Asamblea magna de fuerzas vivas para pedir la aprobación del proyecto de construcciones navales.

Los obreros de la Maestranza Cartagena 28.—A las 9 n. Madrid 28.—A las 9 n. Antes de comenzar el mitin maurista, fueron tomados militarmente los alrededores del teatro Tivoli.

Los obreros de la Maestranza Cartagena 28.—A las 9 n. Madrid 28.—A las 9 n. Antes de comenzar el mitin maurista, fueron tomados militarmente los alrededores del teatro Tivoli.

SORIA

Hermoso festival Madrid 28.—A las 9 n. En los jardines de Cervantes, artísticamente adornados, se celebró una verbena, estando el paseo espléndidamente iluminado.

adornada de flores, e conteniendo carne de toro, jamones, chorizos, huevos y gallinas, siendo repartidos en platos, dándose a cada vecino su ración abundante con vinos generosos.

EL MITIN MAURISTA

Por telégrafo Madrid 28.—A las 9 n. Antes de comenzar el mitin maurista, fueron tomados militarmente los alrededores del teatro Tivoli.

Los obreros de la Maestranza Cartagena 28.—A las 9 n. Madrid 28.—A las 9 n. Antes de comenzar el mitin maurista, fueron tomados militarmente los alrededores del teatro Tivoli.

Los obreros de la Maestranza Cartagena 28.—A las 9 n. Madrid 28.—A las 9 n. Antes de comenzar el mitin maurista, fueron tomados militarmente los alrededores del teatro Tivoli.

Los obreros de la Maestranza Cartagena 28.—A las 9 n. Madrid 28.—A las 9 n. Antes de comenzar el mitin maurista, fueron tomados militarmente los alrededores del teatro Tivoli.

Los obreros de la Maestranza Cartagena 28.—A las 9 n. Madrid 28.—A las 9 n. Antes de comenzar el mitin maurista, fueron tomados militarmente los alrededores del teatro Tivoli.

que esta noche serán puestos. Algunos requetés carlistas circularon también, formando grupos en el paseo de Gracia, pero nada ocurrió.

VIENA

Asesinato de los Archiducos Madrid 28.—A las 9 n. El archiduque heredero Francisco Fernando, acompañado de su consorte, paseaba esta mañana en carruaje por la población de Sarajevo (Bosnia Ezegeovina), cuando un individuo se le acercó al carruaje y disparó repetidamente un revólver, hiriéndolo tan gravemente que fallecieron momentos después.

Los obreros de la Maestranza Cartagena 28.—A las 9 n. Madrid 28.—A las 9 n. Antes de comenzar el mitin maurista, fueron tomados militarmente los alrededores del teatro Tivoli.

Los obreros de la Maestranza Cartagena 28.—A las 9 n. Madrid 28.—A las 9 n. Antes de comenzar el mitin maurista, fueron tomados militarmente los alrededores del teatro Tivoli.

Los obreros de la Maestranza Cartagena 28.—A las 9 n. Madrid 28.—A las 9 n. Antes de comenzar el mitin maurista, fueron tomados militarmente los alrededores del teatro Tivoli.

Los obreros de la Maestranza Cartagena 28.—A las 9 n. Madrid 28.—A las 9 n. Antes de comenzar el mitin maurista, fueron tomados militarmente los alrededores del teatro Tivoli.

Veraneo de vacaciones en Torrevieja. LA COLECCIÓN DE 25 VALES de derecho a CINCO BONOS a estos dos regalos. La publicación del VALE finaliza el día 19 de Julio. Fechas del sorteo: 20, 21, 22, 23 y 24 de Julio.—Del sorteo: el 25 de Julio de 1914 en las oficinas de EL LIBERAL, Crédito Público, 1, Murcia.

Excursión á Alicante. El estudiante asesino. El estudiante cayó en manos de la policía, siendo muy maltratado por la muchedumbre.

Toro y toreros

El ganado del marqués ha sido bien presentado. Cumplieron todos, excepto el sexto que fué fogueteado. Quinto estuvo eficaz y valiente al sujetar al bicho que estaba huido.

Quinto estuvo luchando con el buey. Con la muleta hizo una faena inteligente. Dió media trasversada y dos pinchazos, quedándose el bicho. Lo remató de media lacerada.

Quinto estuvo luchando con el buey. Con la muleta hizo una faena inteligente. Dió media trasversada y dos pinchazos, quedándose el bicho. Lo remató de media lacerada.

FOLLETON DE "EL LIBERAL", (140) CAIN POR P. JARA CARRILLO. dole que cuanto había escuchado había sido con motivo de la despedida del obrero, el cual partiría dentro de pocas horas.

mó aquel artista en un arranque de expansión. —Yo celebro mi triunfo doblemente—replicó el médico—primero por usted, cuya juventud no merece estar privada de ese precioso don, y luego por las joyas que al arte devuelve.

pintor, en cuyos rostros se adivinaba una profunda tristeza. Hablaban de Nati. El diabólico Enrique no hacía las cosas para que cualquiera se las desbaratara de un soplo.

en mi cerebro una idea fija, noble y desinteresada: la idea del repugnante comercio de la carne. Siempre sentí odio a ese progresivo mal que va cercenando las columnas sociales, con la constancia de la carcoma, hasta el punto de arrastrar en su corriente arrolladora hasta a los seres que por su edad y por su inocencia, dignos son de ser esperanzas risueñas de la patria, y no realidades cenagosas del vicio.

quede sumida en una impotencia estúpida y la degeneración más vergonzosa, deje reducidos a nuestros sucesores a organismos inútiles e incapaces de toda obra vital y regeneradora.

VERANEANTES Los mejores comestibles finos en la CASA PEDREÑO MURCIA

Se vende una bon... casa, de reciente construcción... con seis habitaciones, mas cocinas, despensa, patio espacioso con pezo, pila, otra cocina y a 15 metros del mar...

LA UNIÓN Y EL Fénix Español COMPAÑIA DE SEGUROS REUNIDOS. Capital social: 12.000.000 de ptas. afectivas completamente...

CATARROS antiguos y recientes TOSES, BRONQUITIS CURADOS RADICALMENTE por la Solución Pautauberge

PALACIO HOTEL - MURCIA - Establecimiento de primer orden, todo de nueva planta, situado en la Trapería y frente al Casino. Moderno, confortable e higiénico.

Vapores Correos Franceses de la Sociedad General de Transportes Marítimos y Vapor. Servicios fijos, rápidos y directos los días 2, 12 y 22 de cada mes...

Línea de vapores Tintoré Dirección en Barcelona Servicio fijo y semanal entre CARTAGENA-ORÁN. Salidas de Cartagena directo para ORÁN, todos los viernes, 6 tarde.

Mentocorina Darw Marca registrada en Europa y América. Un millón de frascos vendidos en 1913. Maravilloso específico para las enfermedades de nariz, garganta, faringe y pecho.

Para veranear Se alquila la casa palacio llamada el Casón, al lado de la plaza de la Villa de San Javier, amueblada, con huerto, jardín, aljibe, pozo, cochera, cuadra, etc.

L. Valenciano de Vapores Correos de África SERVICIOS DEL PUERTO DE CARTAGENA. Línea de Almería, Marruecos y Canarias. SALIDAS: Los días 4 y 19 de cada mes...

Compagnie Générale Transatlantique VAPORES-CORREOS FRANCESES. Servicio fijo y rápido entre los puertos de Cartagena á Orán y Marsella y viceversa...

ALMONEDA Venta de varios muebles, por ausencia. San Cristóbal, 2.

Agencia Martínez Servicio de encargos por mañana y tarde en Alicante: Isabel II, 4. En Elche: San Jaime, 4. En Torrevieja: Roda, 15.

INGENIEROS AGRÓNOMOS ACADEMIA PREPARATORIA DIRIGIDA POR LOS INGENIEROS DEL CUERPO D. JOSÉ A. DE OTEYZA Y D. ERNESTO DE LA LOMA. Preparación EXCLUSIVA para el ingreso en la Escuela especial.

NUEVO ESTANTE A PEDAL CON FRICCIONES DE BOLAS DE ACERO LA MEJORA MÁS ÚTIL QUE PODÍA DESEARSE. MÁQUINAS SINGER PARA COSER. MÁXIMA LIGEREA. MÁXIMA DURACIÓN. MÍNIMA CONSUMO EN EL TRABAJO.

Línea de Vapores TINTORÉ BARCELONA Servicio Barcelona y Alicante. Salidas de Barcelona, todos los domingos madrugada, directo a Alicante. Salidas de Alicante, todos los miércoles tarde, para Barcelona.

AMA de oría. Para casa de los padres, de 18 años, soltera, lecho de dos meses. Razón: Calle de la Muralla (San Antón) núm. 25, preguntando por Juana Abellán Martínez.

Guía de EL LIBERAL. CUADRO DE MARCHAS DE LOS VAPORES DE VAPORES DE MURCIA Y LA UNIÓN. SALIDAS LLEGADAS. Incluye horarios para líneas de Barcelona, Cartagena, Almería, etc.

Fábrica de ANISADOS, LICORES y JARABES de B. Bernal Gallego. SUCESOR DE JUAN BERNAL E HIJO. ESPECIALIDAD EN JARABES Y ANISADOS FINOS Y CORRIENTES. Pídase en Alicante: SRES. JUAN GUARDIOLA e HIJO.

AMA de oría. Para casa de los padres, de 18 años, soltera, lecho de cuatro meses. Razón: Montezgudo, calle de San Cuyetano, preguntando por María Castillo Aliaga.

VIGOROSINA AGUIRRE CURA TUBERCULOSIS Y CATARROS CRÓNICOS. Farmacia Arribas, Sarracina, Tíscar y Balsame de Tola. 5 PESETAS FRASCO. De venta en la Farmacia del Sr. Llorens, en Murcia.

GARAGE INTERNACIONAL de Ramón Servet. MURCIA: Vialón 3, 4 y 6. González Adalid 17, y Platería 72. ALICANTE: San Fernando 50. Director Técnico: D. JOSÉ PASCUAL DEL RIQUILME.

Maquinista de Levante de MIGUEL ZAPATA INGENIERO-DIRECTOR. D. Felipe López Morales.

Nuevo Taller de construcciones y reparaciones eléctricas. Toda clase de instalaciones eléctricas con material de la Alimanna Svenska. Depósito de motores eléctricos de 1 a 150 caballos. Grandes talleres de fundición-Calderería y Maquinaria para toda clase de trabajos.

Dentición de los niños SE FACILITA GRANDEMENTE ADMINISTRANDOLES LA Denticina Moreno. La DENTICINA MORENO es un excelente remedio para combatir todas las afecciones del estómago y vientre de los niños. Se halla de venta en la Farmacia de su autor, J. MORENO, Plaza de Camacho, número 26.-Murcia